

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

近日,淘宝网上“大菠萝”卖得火,不过这个“大菠萝”不是水果而是一款游戏。因为《暗黑破坏神》的英文名Diablo谐音大菠萝,所以国内玩家将此游戏叫做“大菠萝”。又因为根据有关法律法规淘宝禁止销售《暗黑破坏神3》外服商品,所以很多卖家用“大菠萝3斤”或“大菠萝3个”作为商品名暗地违规销售。更有网友传言,有人花几百元买“大菠萝3斤”,结果收到了真菠萝。但淘宝网表示,并未收到这样的投诉。

□现代快报记者 吴杰

高价网购“大菠萝”游戏 收到的却是廉价真菠萝?

- 《暗黑3》国内遭禁售,“聪明”卖家换个马甲兜售“大菠萝3个”
- 网传“狸猫换太子”销售陷阱引起网友警惕

玩家收到真菠萝?

近日,一则消息在微博上流传,有网友发微博说:“淘宝上卖‘暗黑大菠萝’变真菠萝,消费者被坑。很多人花几百元在淘宝买了那个所谓的‘大菠萝3斤’,结果真的收到了3斤大菠萝。去淘宝客服投诉,客服明确表示店铺出售的货品与买家收到的货品一致,属于正当交易。淘宝上的奇葩一朵朵,3斤大菠萝,你懂的!”这条微博被网友累计转发过万次。

昨日记者向淘宝网求证此消息,获知淘宝网目前没有收到这样的投诉。淘宝网员工表示:“这看上去更像是编造出来博人一笑的段子,因为即便有人违规出售《暗黑破坏神3》的cdkey(游戏注册需要的序列码),那也是一种虚拟商品,买家不可能不事先与卖家交流,更不可能等着收快递。”记者通过搜索发现,流传的微博中买家“收到的大菠萝”,其实是一张网上老图片,之前经常被用作介绍菠萝的配图使用。

伪装的“菠萝”不少

淘宝网员工介绍,在《暗黑破坏神3》游戏发行之后,淘宝论坛于5月22日发布《关于禁

止未经文化部备案的游戏相关商品销售的公告》,其中明确规定“禁止发布与销售内容实质为未经文化部审核通过的网络游戏商品。如《暗黑破坏神3》、《魔兽世界》外服商品等,违者按B类12分/每次处理。”同时,淘宝网屏蔽了一些关键词,如“暗黑3”、“暗黑破坏神3”等。

记者发现,因为淘宝禁售《暗黑破坏神3》的相关商品,所以很多网友就用《暗黑破坏神》英文名Diablo的谐音“大菠萝”来包装商品。在淘宝网搜索“大菠萝”可以发现,很多卖家用“大菠萝3斤”或“大菠萝3个”来指代《暗黑破坏神3》,所售的商品主要是《暗黑破坏神3》的cdkey,价格一般在400元左右,很多卖家为了逃避淘宝官方的检查,会在商品描述中写“美国原装大菠萝,不用多说都明白”,或者直接写“不多说,你懂的”。记者搜索发现,很多卖家的生意都不错,卖出数百单的卖家比比皆是。

淘宝官方表示,对于“大菠萝”这个关键词,目前无法屏蔽,因为可能伤及无辜,影响到卖真菠萝的卖家。目前,淘宝网正按照有关规定,对售卖《暗黑破坏神3》相关商品的店铺进行调查,一旦查到,将进行处理。



为了区别真正的菠萝,卖家会在商品描述中写上“你懂的” 淘宝截图

《暗黑破坏神》因其英文读音类似“大菠萝”,被淘宝卖家钻了空子
漫画 俞晓翔

链接

《暗黑破坏神》是1996年暴雪公司推出的一款动作RPG经典游戏,英文名Diablo,源于西班牙语,意为魔王、恶魔的意思。2000年《暗黑破坏神2》上市,正值国内玩家快速增长之时,成为很多玩家的青春记忆。时隔12

年,今年5月15日,《暗黑3》终于上线,尽管不包括中国大陆地区,但国内玩家的热情丝毫未减。有很多玩家希望国内尽快引进,这一“重任”被玩家加在代理魔兽的网易身上,有玩家说:“丁磊,你还在等什么?”

同步手机通讯录能找到对应的微博账号?

疑似新浪微博新版手机客户端网上流传,部分功能引争议,新浪官方随后否认



通讯录对应微博账号的功能引争议 图片来自手机截屏

近日,网上出现了一款名为“新浪微博Android3.0.0Beta1版”的软件。据称只要安装这个软件,并且同步手机通讯录,就可以根据通讯录中的电话号码

找到对应的新浪微博账号。因为目前新浪微博推荐用户绑定手机,所以这款软件的出现让不少网友质疑自己的隐私被泄露。有网友坦言,“这样一来,只要有我手机号码的人都知道我微博叫什么了,微博上说了那么多领导坏话,都暴露了。”

昨天,快报记者电话咨询了新浪微博客服,其表示该软件并非新浪微博官方发布,可能是别的公司与新浪合作的产品,建议网友不要下载。

网友质疑 微博客户端泄露隐私?

5月30日,ID为“安卓论坛”的用户发布微博介绍了“新浪微博Android3.0.0版”,还附上其论坛中的链接以供网友下载软件客户端。据称,这款软件不仅有“语音聊天”和类似微信的“摇一摇”功能,还可以通过用户手机通讯录中的电话号码来寻找对应的微博账号。这一点受到很多网友关注,微博被转发了一万

两千余次,在不到两天的时间里,超过6000网友下载了这个客户端。有网友怀疑,该版本的微博客户端是新浪微博新版客户端的测试版本。

评论中,不少网友认为用通讯录来匹配微博好友的功能侵犯了用户隐私。网友“熊小瑞宝”坦言自己其实不想被朋友发现注册了微博。“但这个客户端无疑泄露了我的隐私,因为只要用户的手机号是和微博账号绑定的,就很容易被‘通讯录匹配’发现并暴露在别人的好友名单里。”还有不少网友感到恐慌,网友“小米粒粒”说:“完了,这下我爸我妈轻而易举就找到我的微博了。”网友“sour妹子”说:“领导啊,你先别更新啊,让我先把那些说你坏话的微博删了吧。”

客服解释 非新浪微博官方发布

快报记者尝试安装了这个“新浪微博Android3.0.0版”,安装成功后,它不仅可以将记者手

机通讯录中所有号码抽取出来,还能找出与其匹配的微博账号,而通讯录中一些无法匹配的号码则显示“邀请”,即可以邀请号码持有人开通微博。快报记者发现,该客户端和新浪官方手机客户端界面一致。并且,在其版权声明中亦注明是新浪开发的。昨晚7点多记者再次登录时,该版本已无法使用。

随后快报记者致电新浪微博客服,客服人员表示“新浪微博Android3.0.0Beta1版”并非新浪微博官方发布,而可能是别的公司与新浪合作的产品,很可能存在安全隐患,建议记者不要下载该客户端。当记者质疑手机号码外泄时,客服回答说新浪是一定会为客户保密的,但是记者在查看自己微博账号中的“绑定手机”一项,并仔细阅读了《新浪微博手机增值服务条款》后,没有发现保护用户手机号码不外泄的承诺或者条款。于是,该客服又建议记者去找新浪其他协议来查找相关内容。

现代快报记者 褚琴

■快报微博互动

南北差异之 “方言乐趣多”

《现代快报》同学问:“改锥是什么?”得到的答案……太欢乐了。说是京津一带的方言,表示一种五金工具。哈哈,其实就是螺丝刀,江苏人叫“起子”,你们那儿这个叫什么?

网友评论:

左手不相信右手:丹阳话是扭索。

阿珂430:我们这里叫力凿。

大海K9:我们叫起子、螺丝刀大家都懂!老家还有一个叫法:小开子。有懂了没?

带你感受高三:湖南永州叫尺子。

■昨日热门话题榜

1.王力宏养的小鸡是公的还是母的?

近日,王力宏养了一只小鸡名叫“叨不叨”,并且经常在微博上发些“叨不叨”的照片。昨天,王力宏在微博上给粉丝们抛出了一个难题:“‘叨不叨’是公鸡还是母鸡?”王力宏说:“经过了一些小小的研究我才知道需要一些技巧才能分辨小鸡的性别!所以正确的答案应该是……我不知道!它已经一个多月大了,但我还是看不出来!”这条微博被评论了2万多条。网友们纷纷为王力宏出主意,网友“微笑mascot”说:“继续等它长大,会打鸣的是公鸡,下蛋的是母鸡。”网友“禁枪中的莫才望”说:“是母鸡。母鸡无尾,公鸡有尾。这是我们家乡分辨的方法。”

到底是公鸡还是母鸡,网友们讨论了不少,却也没有统一的答案。于是,科普网站果壳网发微博给出了一些常用的鉴定方法。如翻肛法、遗传学自动毛色分离法等。果壳网还列出了一首民间歌谣:“头大脚高常是雄,头小脚短常为雌;母鸡肩屎向后蹲,公鸡排粪不费劲;母鸡走路呈直线,公鸡步伐两边移;用手轻摸鸡体尾,母圆公尖无须疑;抓住鸡脚倒提起,头部朝下是母鸡;把鸡抓起轻放下,公鸡急跑母慢行。”

2.最油菜的中文翻译

汉语的博大精深,也体现在翻译他国语言上。天涯知名斑竹“八卦_我实在是太CJ了”发微博说:“有人在帖子中求翻译绝望主妇中mike对susan说的台词:I love you once,I love you twice,I love you more than beans and rice.要求意境贴切而美好,于是有人翻译出:一见倾心再见倾心,我爱你,此生不渝。然后又有人翻译出:我爱你,爱着你,就像老鼠爱大米。”如此油菜的翻译逗乐了不少网友,网友们普遍表示比起文绉绉的话更喜欢后者。网友“毛舢”说:“后者既表达了字面含义,又保持了原文的押韵,群众们喜闻乐见啊。”网友“陈阿蛮”则给出了自己的翻译版本:“一见倾心再见痴,红豆相思知不知。”

3.“最抄袭”不再反抄袭?

昨天,新浪微博草根反抄袭账号“最抄袭”的管理员发微博说:“反抄袭大业终于碰到一个我无法逾越的难题了:我对这个ID的腻点到了。这是最近这个ID不活跃的唯一原因。之所以产生腻点,除了我个人做事没长性之外,也因为这个号过早取得了一点成绩,失去追逐的乐趣,而更高的目标我觉得自己做不到了,或者应该敦促新浪官方去做。接下来说这个号要怎么办,容我想想……”

“最抄袭”不再反抄袭?这条微博引发网友热议。网友“小玩儿闹”说:“不要啦小最最。不习惯没有你的日子。”现代快报记者 顾然 整理